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CSONGRÁDI LAP
VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
\\ eisz Márk könvvkereskedése, hova a lap szellemi 
részét illetőközlemények, előfizetési és hirdetésidi­

jak küldendők.
Kóv.irn t olt nőm viswzn.

Felelős szerkesztő- Éder János. 

Kiadó-és laptulaidonos . Weisz Márk.

Demokrácia és Demagógia.
Laptársunk a „Csongrádi Új­

ság“ a m. hó 28-án megjelent 
számában ,,A Zsilinszky-pörhöz“ 
cim alatt megemlékezik lapunk 
szintén a m. hó 21-én megjelent 
számának egyik cikkére, melyben 
a „Zsilinszky fiuk pőrében“ el­
hangzott Ítéletet tárgyallak és az 
esküdtszéki verdiktet méltányosnak | 
minősítettük. A cikkünk miatt azu- | 
ián kétségbe vonja szociális érzel- 
műnket.

Hat elsősorban is ki kell je- ! 
lekenünk, hogy a cikk nem a mi 
toliunkból eredt ugyan, de azért 
tekintve, hogy azt egy minden izé­
ben jeles és demokratikus érzelmit 
jogász irta, véleményének annál is 
inkább helyet adtunk: mert mi 
tűrés-tagadás benne, mi vélemé­
nyünket is nagyban fedi, ameny- 
nyiben mi, akik nagyon közel 
állunk ugyan a magyarországi szo­
ciáldemokratapárt álláspontjához, 
attól csak egy nagyon vékony 
hajszál választ el, mindazonáltal a 
demokráciát a demagógiával nem 
tévesztjük össze.

Éppen azért csatlakoztunk an­
nak idejében a munkás mozgal­
makhoz és ma is azokat jogosnak 
és igazságosnak tartjuk: mert ös- 
merjük a magyar munkás osztályt 
és tudjuk azt, hogy nem szereplési 
viszketegbő! küzdöttek az igazi, 
hamisítatlan demokratikus eszmék 
megvalósításáért: hanem tisztán,
igazi meggyőződésből.

Sőt tovább menve nagyon jól

tudja laptársunk is, hogy mi az 
agressiv irányzat hívei vagyunk és 
minden maradiságnak a leghatá­
rozottabb ellenségei és üldözői.

Ezeknek előre bocsátása után 
azt is tudja mindenki, aki lapunk 
olvasói közé tartozik, hogy nem 
csak most: hanem azelőtt is: mi­
dőn nem ezt a lapot; hanem még 
mint kezdő hirlapirdk a ,.Tíszavi- 
dék“-et szerkesztettük, a íéktelen- 
kedő demagógiával szemben min­
dig felvettük a harcot és azt lel­
kűnkből gyűlöltük. Szóval tisztá­
ban voltunk az igazi hamisítatlan 
gemokrácia iogalmával és a de­
magógiával.

Különben is azt hisszük, hogy 
Csongrád vármegye intelligens kö­
zönsége nagyon is tudja, hogy mi 
a demokrácia és a demagógia: mert 
hiszen ez utóbbival évtizedeken ke­
resztül hadilábon ált, nem hisszük, 
hogy akadt széles e hazában egy 
másik vármegye, ahol oly széles 
tere nyúlt volna a demagógiának 
és ahol olyan romboló munkát 
végzett volna, mint itt Csongrád 
vármegyében.

Igen, ha Csongrádiak vissza 
emlékezünk azokra az ádáz har­
cokra, miket meg kellett vivnunk 
csak azelőtt nehány esztendővel is 
egyes demagógok által félreveze­
tett néppel, hát csak akkor birjuk 
megérteni a békéscsabai szeren­
csétlen állapotokat, ahol az ulóbbi 
időkben valósággal tort ül a de­
magógia annyira, hogy akik nem 
hajoltak meg előtte, halálra lettek 
üldözve.

Az újfajta párbaj.
— Az egesz csupa véletlenségböl tör­

tént. Ma délelőtt, amint lakásomra siettem 
megbotlottam agy pórázon melyen egv 
csinos fiatal doktorka egy ölebet vezetett 
s midőn eközben hirtelen félreléptem a 
pincsi egyik lába czipöm alá került, Utála­
tos sivitás hangzott és a kölyök negyedik 
kereke hasznavehetetlenné vált. Az eh bá­
jos gazdája ezt látván rémülten elém állt, 
és egy kevésbbé igéző pillantás után letép­
ve kebléről egy viruló rózsát lábaimhoz 
hajító miközben ezt mondotta.

Uram elégtételt fogok kívánni öntől 
e tettéért szabad tudnom a csimét?

— Én a feltűnést kikerülendő, abbe­
li véleményemben hogv az illető legfeljebb 
bepöröl átadtam neki a névjegyemet. Es 
kérlek mit tett e furcsa doktorka kivel 
csakugyan üdvösebb lett volna baráti 
mint ellenséges viszonyba lépni? Párbajt

üzent nekem Igen párbajt olvant, mely­
nek hallatára megállt az eszem. íme itt 
az ellenfél néyjegve.

Naiv kíváncsisággal nyúltam az ara­
nyos szegélvü kártya után és végig pil­
lantottam rajta: „Dr. Várhegyi Kornélia 
az összes orvostudományok tudora“.

E név állt rajta.
Nevetni szerettem volna, de a he­

lyett pár pillanatig bosszúsan vakarhat­
tam a fülem tövét.

— Mi lesz hát igv a világból, hová 
leszünk már mi férfiak? . . . Tehát ez a 
különös nődoktor már a doktori hírnevé­
vel sem tud megelégedni, hanem még pár­
bajával is akar kitűnni.

— Határoztál -e már a dologban.
— Nem. Az első pillanatban, reád 

gondoltam mint leendő segédemre hát ha 
le tudnád könyü szerel rázni rólam e ké 
nves helyzet terhet.

— Helyes az nagyon szé p tőled. Mie­
lőtt azonban munkához látok adj felvilágo­
sítást milyen feltételeket szabott neked a 
doktorka.
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Nem is olyan régen, alig egy 
évtizeddel ezelőtt is hasonló álla­
potok voltak. Itt sem lett kiméivé 
senki, aki térdet-fejet nem hajtott 
a demagóg nagyságok előtt, lett 
légyen az akár aktiv, akár passiv 
magatartásu.

Sajnos Békéscsabán is igy volt. 
Mi nagyon ismerjük az ottani ál­
lapotokat. Ismerjük az erőszakos 
halállal kimúlt Achim L. Andrást 
és ismertük a Zsilinszky családot 
is. De éppen azért: mert ösmertük 
és ösmerjük a Zsilinszky családot 
és tudjuk, hegy egy minden te­
kintetben tisztességes és jellemes 
egyének, kiket méltatlanul hurcolt 
meg a fékevesztett demagógia, nyu­
godtunk meg a budapesti esküdt­
szék meggondolt határozatában.

De, hogy t. Collégánkat a 
Csongrádi Újságot is megnyugtas- 
suk, közöljük szóról-szóra a ,,Bé- 
késvármesyei EJten^ek^-nek a Zsi­
linszky fiuk felmentése alkalmából 
irt cikkét.

A Zsilisszky fiukat felmentették,
„A budapesti esküdtszék követte a 

gyulai példáját: felmentette Achim András 
gyilkosait, a két Zsilinszky fiút. Három 
napig tartó izgalmakban gazdag tárgyalás 
után mondták ki az esküdtek mindkét 
vádlottra a „nem bűnöst“ és ez alapon 
hozta meg a törvényszék felmentő ítéle­
tét és a fogva levő dr. Zsilinszky Endrét 
azonnal szabadlábra js helyezte.

A tárgyalás hétfőn kezdődött és 
ezen dr. Baloghy György törvényszéki 
elnök elnökölt. Szavazó birák voltak dr. 
Saly Dezső és dr. Mikovich Lajos tör- 
vényszéky birák. A vádat dr. Sélley Bar­
nabás kir. főűgyészhelyettes képviselte a 
vádlottakat dr. Kenedi Géza és dr. Kép-

— Barátom a feltételek súlyosabbak 
mint gondolnád de csak a férfira nézve. 
E párbaj a legújabb találmány mely ha 
divatba lép teljes üdvösség lesz a női 
nemre és kárhozat a férfi nemre. S e 
divat mihelyt a nők ügyvédekké és dok­
torokká válnak okvetlenül be fog követ­
kezni Ök hozzák létre Neve Házassági 
párbaj. Azonban csakis a nő provokálhat­
ja a férfit efféle párbajra mely abból áll 
hogy az ellenfelek egy határidőt jelölnek 
ki melyen belül ha ifjú az illető megnő­
sülni s ha leány: térhez menni tartozik 
Aki aztán a határnap leteltéig meg nem 
nősült illetve férhez nem ment bármi 
módón magát elemészteni köteles. Nős 
illetve férjezett személyekre e párbaj nem 
érvényes.

— Ne ez csakugyan érdekes talál­
mány de szavamat adom rá hogy még 
csirájában elfojtjukl -Mocsári Karcsi lesz a 
második segéded és mi elintézük az ügye­
det.

(Fólyt, köv.)
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pich Frigyes ügyvédek védték, özv. Ac­
him Andrásáé képviseletében, aki szemé­
lyesen is megjelent, Fényes Samu dr. 
vett részt a tárgyaláson.

Az esküdtszék megalakításánál az 
esküdtszék ítélkező tagjai lettek: Gabos 
Róbert Samu petróleumkereskedő, Balázs 
Sándor műszaki kereskedő, Wurglits An­
tal vendéglős, Szabó Miska rövidáruke­
reskedő, Bréhm Antal háztulajdonos, Ka­
tona József részvénytársasági titkár, Kele­
men Sándor nyug. bankigazgató, Leszik 
Károly könyvkötőmester, Szerencs József 
kereskedő, Rőt Szigfrid háztulajdonos és 
Ágoston Miksa igazgató rendes esküdtek, 
Balogh Zoltán hivatalnok és Feszi Lajos 
háztulajdonos pótesküdtek. Harminc tanú 
volt beidézve, de uj bizonyíték egy sem 
merült fel, csak az első napon tettek szén 
zációs vallomást Fekete József és Szabó 
Miklós csendőrök, kik Kurz Antal gyulai 
vízsgálóbirót részrehajlással vádolták meg 
vallomásukban és vádjukat az elnök fi­
gyelmeztetése után is fentartották.

A szerdán délre a tanúkihallgatáso­
kat befejezte a törvényszék és az esküd­
tekhez intézendő kérdéseket állapította 
meg.

Ugv Zsilinszky Gáborra, mint Zsi­
linszky Endrére nézve egy azonos szö­
vegű főkérdés lett megállapítva, öt-öt 
mellékkérdéssel együtt és az esküdtek a 
fíkérdésekre, t. i. hogy bünösek-e abban 
a vádlottak, hogy Achim Andrást saját 
lakásán botütéssel és pisztolyból intézett 
lövéssel szándékosan, bár ölési szándék 
nélkül bántalmazták és ezáltal súlyos tes­
tisértést okoztak, melynek folytan Achim 
András halála bekövetkezett? Az esküd­
tek a két főkérdésre nemmel fe'eltek és 
igy a mellékkérdések eleste.k.

Szerdán este 9 órakor hrdette ki az 
esküdtek főnöke döntésüket es annak 
alapján a törvényszék felmentő Ítéletet 
hozott.

Budapesten elfogulatlan esküdtek 
döntöttek a Zsilinszky fiuk ügyiben és 
döntésükben meg kell nyugodni. Jól tud­
juk, hogy lelkiismeretlen emberek ezt az 
Ítéletet is a gyűlölet szitására a bosszú- 
állás ébrentartására fogják felhasználni és 
ezzel hosszú időkre lebetetlenittik a békés 
együttélést. Ámde az idő minden sebet 
behegeszt és idővel Achim András sirján 
a béke virágai fognak kivirulni.“

Nos, hát ha hivatva van va­
laki ebben az ügyben véleményt 
mondani, hát az csakis az lehet, 
aki a békésmegyei áldatlan párt­
villongásoknak közvetlen tanúja 
volt.

Ez a hivatkozott cikk Dr. Bi- 
kádi Antal Justh párti országgyű­
lési képviselő szerkesztése alatt 
megjelenő lapban jelent meg, már 
pedig a nevezett képviselő minden 
tekintetben demokratikusan gon­
dolkozó férfiú, kinek tisztességes 
gondolkozásához szó nem lér. Csak 
annyi tény, hogy Bikádi Antal 
nem demagóg.

No, de visszavezetjük t. lap­
társunk emlékezetét a Csatár kor­
szakra. Hát mi túrós tagadás benne, 
de az öreg Csatár éppen az ő de­
magógiával nem valami irigylendő 
állapotokat teremtett, még ma: mi­
dőn Faragó Antal a képviselőnk, 
tisztességesen megférünk egymás 
melleti a nélkül, hogy egy poli­
tikai hiten volnánk, mert hát Fa­
ragó Antal demokratikusan gon» 
dolkozó férfiú, de nem demagóg.

Ha most már t. laptársunk 
megkülönbözteti a demokráciát a 
demagógiától, akkor nem fog cso­

dálkozni a Zsilinszky fiuk ügyében 
elfoglalt álláspontunkon.

Eder János.
V J !> O N sT0 0 K.

— Közgyűlés. A csongrádi Casinó a 
mai napon tartja évi rendes közgyűlését. 
A tárgysorozat főpontja a tisztujitás

— Zászlóbontó ünnepély. A szentesi 
m. kir. főgymnásium ifjúsága Öméltósága 
Cicatricis Lajosné úrasszony védnöksége 
mellett e hó 14-én d. e. a városi szín­
házban zászlóbontó ünnepélyt tart, mely 
hangversenynyel lesz egybekötve. Az 
ünnepség sorrendje a következő: Reggel 
az ifjúság a zászlóval —■ a tanári kar ve­
zetése meliett, vallás szerint megoszolva 
— egymásután az egyes hitfelek ezetek 
templomába vonul istentiszteletre, fél 11 
órakor a koszorús lányok gyülekezése a 
„Tóth József“ színházban s a zászlóanya 
fogadása. 11 órakor kezdődik a zászló­
bontó ünnepély, melynek műsora: l.J 
Hvmnus. Énekli: az ifj. énekkar. 2.) Ün­
nepi beszéd. Tartja: dr. Szőke József igaz­
gató. (A beszéd alatt a zászlóanya a zász­
lót szalaggal felékesiti, a koszorúslányok 
pedig megkoszorúzzák ) 3.) Alkalmi óda. 
Irta: Mezey Lajos VIII., szavalja Tóth Pál 
VII. o. tanuló. 4.) Szózat. Énekli: az ifj. 
énnekkar. Este 8 órakor hangverseny, 
melyen szerepelni fog az ifj. énekkar, ze­
nekar és önképzőkör. Lesz komoly- és 
vigszavalat, egy quintett-zeneszám és me­
lodráma. Azonkívül korhű jelmezekben 
előadásra kerül Katona: Bánkbán-jának II 
felvonása.

— A „helybeli Jótékony nőegylet” A 
folyó hó 17-én a Caszinó nyagytermé- 
ben Kabalával táncmulatságot rendez. 
Az est műsora a kővetkező: 1 jelenet elő­
adják; Bózó Izike, Fábry Ilonka és Sövény- 
házy Juliska. 2, Táncol: Horváth Irén a 
szegedi színház tagja. 3. Zongorán játszik: 
Dr. Soros Miklósné. 4. Felolvas: Szmollény 
Nándor. 5. Hegedül: Szabados Gyula. 6. 
Énekel: Fábry Ilonka, 7. Táncol: Horváth 
Irén. 8. Énekel; Horváth Margitka. 9. 
Monológot ad elő: Kohn Rézsike. 10. 
Qvartett előadják: Kalmár Illés. Läufer 
Izsó, Mészáros Imre, Palotai József. 11. 
Táncol; Horváth Irén. Az énekeket zon­
gorán kíséri: Kalmár Illés és Ollínger 
Antal. Conferál: I)r. Moletz Lajos.

— Halálozások. Egy tevékeny taggal 
fogyott meg ismét Csongrád vármegyé­
nek bizottsága. Zsoldos Ferenc gépész- 
mérnök, egész Szentes város társadalmá­
nak egyik kiváló tagja a f. hó 3-án reg­
gel 4 órakor 48 éves korában hirtelen 
elhunyt. Az elhunytat nején, gye rmekein 
és családján kívül az egész vármegye közön­
sége őszintén gyászosa. Béke hamvaira!

— Forgó Sándor helybeli földbir­
tokos egyik ösmert alakja községünknek 
a Csongrád és Vidéki takarék igazgató- 
sági tagja a f. hó 6-án este 6 órakor el­
hunyt. A f. hó 8-án fél 3 órakor helyez­
ték örök nyugalomra a r. kath. sirkertbe. 
Áldás emlékére!

— Meghívó. A „Csőn-r'di Kntho- 
likus Ifjúsági Egylet'* 1912. év februir 
hó 11-én az Erzsébet szállód ii.. ;ytermé­
ben, saját pénztára javára táncmulatság­
gal egybekötött ünnepélyt vend z.

— A makói hatósági hu ék. A.ma­
kói elöljáróság a husdrágasáu m : .éklése 
céljából husszéket állított, aim özön- 
ség a marhahúsnak kilóját a mé-zirosok 
160 fillérnyi árral szemben 120 fiséiért 
kapták. A főkapitány most terjesztette be 
az alispánnak a busszékről szolió jelenté­
sét és rámutat a mészárosok visvztulésére 
és számadatokkal kimutatja, he eV a 120 
fillér ár mellett is szép haszoné i! záró­
dott az üzlet. A mészárosok könyörgé­
sére a husszéket bezárták azért, mert a 
mészárosok 20 fillért engedtek kilónként 
a hús árából.

— Gazdák figyelmébe. A c-mngrádme- 
gyei gazdasági egyesület ten- -xalCtnak 
állami kedvezménnyel leendő b :-/.érzésé 
iránt ez évre is kérvénnyel fordult a föid- 
miveiésügyi miniszterhez. Gróf Serényi 
Béla miniszter ki a gazda közön-Cg és mun­
kásosztály érdekeit igazán szív ,i viseli a 
tenyészállatok beszerzése dolg.ib; u messze 
menő kedvezményeket enged .• E ; 
pedig tenyészbikák és kanoknak Gazda­
sági Egyesület útján való be x a ■- 'né! a 
földművelési miniszter kisgazda .nak a be­
szerzési ár 20 százalékát megtéri t i let ve 
elengedi és a 80 százalék három féléven­
kénti részletben fizetendő be a gazdasági 
egyesület utján a kir. adóhivatalba Tehe­
nek és tenyészkocák beszerzésénél a ked­
vezmény ugyanaz a mi a múlt évben 
volt, a le nem fizetet őszeg váltóval 
fedezendő vagv is a beszerzési ár 5 év 
alatt 6 részletben fizetendő mely ■ áltó 
kamatának 9 százalékát valamint r. beszer­
zéssel járó és szállítási költségeket az ál­
lam fedezi vagyis a beszerzett tehén vagy 
koca a gazdának portájára hajtva sem lesz 
drágább egy fillérei sem mint ahogyan 
az Svájcban vagy bárhol vásároltatt. 
Felhívja tehát a gazdasági egyesület a te­
nyészállatot állami kedvezmémi .! vásál- 
relni szándékozó gazdák figyelmét arra 
hogy az előjegyzések végett mielőbb je­
lentkezzenek a gazdasági cgv. a let titkári 
hivatalánál mert a kanok és bikák beszer­
zése március hóban és tehenek beszerzése 
Április hóban fog eszközöltetni

— Jönnek a mének A dorozsmai 
méntelepből a fedeztetés! szezi ura ki vá­
lasztót mének f hó 4-én érke.a. k meg. A 
fedeztetés február 16-án kezdődik. Van 
közöttük angol teli vér angol leivé: Non­
ius és Fnriusó.

— Egy kisteleki ember vasúti kap­
csolója. Simon István kisteleki iparos esz­
tendei szorgalmas munkálkodik ui >, feltalált 
egy olyan kapcsolót mely autóm. ;ice kap­
csolja és nyitja szét a vasúti koc kát Ez 
a készülék a becsvágyó derék kisteleki 
iparos állítása szerint megakadályozná 
azokat a vasúti szerencsétlenségeket ame­
lyet tolatások közben történn -

— Fellebbezés Megírtuk ,m ik íd - 
jén, hogv a szegedi kir. tön 'n - k Ká­
vái Sándort, Justin Istvánt . N r et Dí­
ván suhancokat azért mert 1910 o;,lóbet

»€| I á,f v .kák 4'ifj w .a A
KJ V . •

oyogy! .s
7-vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukorbctegsépél, vérhenyn#. 

tésí és lélegzési szervek hurutjainál kitöltő hatás«. Termószetes vasiMk miz.
Kapható dsvduvjvizkareskedésekbcn w Tixq ^(*J0QT Szinye-Lipóczi Sa1vatoHY>rr.'V .isXii.it

>lV " • Budapest, V. Rudolf-ra!, 1 8.é; avópfszaridrukbaii.
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hóban Lovas Gáspárt megbícskázták 1911 
juüus hó 11-én 4—3 1 havi börtönre
Ítélte. Az ítélet fellebezés folytán a kir. 
ítélő táblához került, amelv a törvény­
szék ítéletét teljesen helyben hagyta.

— Egyesületi élet. A „Csongrádi 
Kereskedők Egylete“ f. hó 18-án vasár­
nap d. e. 10 órakor saját helyiségében 1 
(Polgári kör) rendes közgyűlést tart. 
Meghívók kibecsáttattak.

— Népszerű felolvasások. A,, Csong­
rádi Iparosifjusági közművelődési Egyesü­
let “ mai X-ik felolvasásának tárgya; A 
francia forradalom. Kupecki Juliska, 
Hegedűs Sándor Lekrinszky Mihály sza­
valnak.

— Tüzek. E'olyó hó 1-én Csernus 
Imre tanyáján a kocsiszín kigyulladt és 
elégett. A kocsiszín és a gazdasági esz­
közök biztosítva voltak. A folyó hó 4-én 
Kádár Mihály tanyáján az istálló gvanus 
körülmények között leégett. A kár mint­
egy 700 korona, biztosítva volt. A nyo­
mozás folyik.

— Részben megváltoztatott ítélet. A
szegedi kir. törvényszék Palásti Mihály, 
Maszlag Imre és Busa Józsefet azért mert 
1910 február hóban Török Balázst meg­
verték. Súlyos testi sértés miatt Maszlag 
Imrét 1 és félévi, a másik két bűnös tár 
sát 6—6 havi börtönre ítélte. A törvénv- 
széki Ítéletet az elitéltek megfellebezték a 
táblához, amely a törvényszék Ítéletét 
megváltoztatta és Maszlag Imre bünteté­
sét egy évre szállította le, a többi vád- 
lottakét helyben hagyta.

AZ ÖREGEM
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, 
valamint finom, puha bőr és fehér telnt eléré­
sére és megóvására nincs jobb szappan, mint a 
világhírű „Steckenpferd“ liliomtej- 
s z a p p a n. Védjegye. „Steckenpferd“, készíti 
Bergmann et Go. ezég Tescheii a;E. — Kap­
ható minden gyógyszertár- drogéria- illatszertár 
s minden e szakmába vágó üzletben. Darabja 
80 fillér. - - Hasonlóképen csodálatosan bevá­
lik a Bergmann féle „M a n e r a“ 1 i l i o m t e j- 
k r é m fehér és finom női kezek megóvására, 
emnek tubusa 70 I-ért mindenütt kapható.

f

é

Egy
nö

aki az egészséges bő J 
ápolására ad, szeplő! 1 
eltávolítani, viruló, üde o' 
és fehér arcszint elérni m 
és megtartani óhajt, — £0 

az mosakodjék f
Steckennferd..........  ^

Liliomtejszappannal I 
védjegy: Nádparipa)

Bergman és társa, Tet- 
slieti a. E.

cégtől. Drabja 80 fil-Srt 
kapható minden gyógy­
szertár, droguéria, és 
llatszer üzletben stg

C S A R N 0 K.

A jó gaztaony munkájáról.
Norvégiában a napok igen rövidek s 

a nyári évszak is igen rövid, mert ez az 
ország a föld legészakibb részén fekszik. 
Ott a gazdának jó idején kell a szántás­
hoz fogni s nem szabad késedéimeznie, 
ha ősszel a szegényesen termett gabonát 
a födél alá akarja kapna Ott a gazdáén»- | 
bernek sok a dolga és kevés a jőve- j 
delme, * |
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Ebben az országban élt egy gazda­
ember, ki sehogy sem birt boldogulni, a 
gazdasága nem gyarapodott, pedig a fe­
lesége rendet szerető, gondos gazdasszonv 
volt. Az asszonynak sok baia volt a fér­
jevei s habár minden nap úgy ugrándo­
zott is, mint a mókus s bármennyire 
igyekezett is munkáját jól és gyorsan el­
végezni, a férj mégis mindig zsörtölődött 
vele, mondván, hog> nvkj kora reggeltől 
késő estig kell dolgozni és táradni mig ő 
otthon egyebet sem tesz, mint üldögél s 
haszontalan mesés könyveket olvas.

Az asszony e dorgálásra igen meg- 
neheztelt, de azért férjének mégis egész 
nyugodtsággal ezt monda:

Minthogy te nekem untalan szemre­
hányásokat teszel, hogy te jobban értesz 
a házi dolgokhoz, mint én, hajlandó va­
gyok reáállani, cseréljünk hát. Te otthon 
maradsz a tehénnél és sertéseknél, a tűz­
helynél és köpülőnél, én pedig kimegyek 
a mezőre, hogy ott a te dolgodat elvégez­
zem s Így rövid idő múlva ki fog tűnni, 
hogy egyikünk és másikunk melyik mun­
kához ért jobban s legalább tudni fogjuk 
a jövőben miként gazdálkodjunk.

(Folyt köv.)

Nyilt-tér*.)
Névtelen levél.

Ezúton köszönetéit mond a 103 tagú 
bizotság a virágok királynéjának hogy 
megfogja látogatni azt aki fogadja. Bakos 
Ferenc asztalos mester úr. H.

*). E rovat alatt közlötteként nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

1911. V, 267 5 szám.

Árverési hirdetmény.
Alulit olt bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. f.-c. 102 illetőleg az. 1908. évi 
XLI. t. c. 19 §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a szolnoki kir. törvény­
széknek 1911. évi V. 13411. számú vég­
zése következtében Dr. Cinner Dávid 
ügyvéd által képviselt Trencsényí és Hel­
ler bej. cég javára 2000 korona s jár. ere­
jéig 1911. évi október hó 5-én foganato­
sított kielégítési végrehajtás utján foglalt 
és 3500 korona fillér!e becsült következő 
ingóságok u. m. lovak, tehén, búza és 
árpa termés nyilvános árverésen eladat­
nak.

Mely arverésn k a csongrádi kir. 
járásbíróság 1912-ik évi 1911. V. 267 12 
számú végzése folytán 2000 korona tőke- 
követelés s ennek 1911. évi augusztus hó 
10. napjától járó 6 százalék kamatai és a 
megállapított, költségek erejéig csongrádi 
693. számú tanyán leendő megtartására

1912 évi február hó 22-ik 
napjának délután 14 4 órája ha­
táridőül kitüzelik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hí­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. § és 108. §-ai 
érteim iben készpénzfizetés mellett a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 188L évi LX. t. c. 120. 
§ értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Csonkiad, 1912. évi február 8-án.
FÜREDI FERENC 

kir jbirósági kiküldőt!.

Önkéntes magán árverés-
A keresztény fogyasztási zsö- 

vetkezet a tulajdonát képező úri 
utca 1 számú ingatlanát nyilvános 
magány árverésen eladja,-

Az ingatlan áll egy lakóház

ból, raktár és pincehelyiségből A 
telek nagysága 254 négyszögöl.- 

A kikiáltási ár tizennyolcezer 
korona (18000 K.)

Az árverés február hó 25-én 
vasárnap délután két órakor lesz 
csomegi károly utca 5 sz. alatti 
ügyvédi irodámban.-

Venni szándékozók az árverés 
meg kezdése előtt tartoznak 200 
kor. bánatpénzt nálam letétbe 
tenni.-

Egyéb feltételek megtudható 
ügyvédi irodámban,

Dr Selmeczy István 
ügy vüd.

legjobb beszerzési forrás
KSár Andor Részv. Társ,

Debrecen, Piac utca 77. szám.
Bankosztályunk bankügyleteket, Mű­
szaki osztályunk műszaki ügyleteket 

bonyolít le.

Hat fontos cikk!

Kiadd lakás.
(Jrbanicki Pál templom utca 5. 

számú házában egy igen csinos la­
kás április 24-től kiadó. A lakás áll 
egy szoba, konyha és fásszinből és 
külön udvarból.

J 1stlm
„Ü-Wivv-'Arf/'f $í5k>: ÍV

r :
■ „EsptciAL stcRkM
/SlandßrdotMti

■ rum Ai$

JsfcStal

«SS##«

STANDARD OF 
«JAMAIKA! RUM

eredeti töltésekben

Gamatage és Holliag»» 
LONDON.

Főraktár:
Ausländer Jenőnél 

OSONGKÁDON. 
Főképviselet

Osztrák —Magyarországon

Pekarekés Lederer Wien 19 /

Hirdetések
jutányosán felvétetnek e lap 
kiadóhivatalában.

_________
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Milliók
használják m
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magánosoktól kezeskedik

rekedtség, katarűs, éTnyálkftsodáe 
görcsös és szamárköhögés ellen a

14 A I Z M 16-fele
JMT Mell Kamavell.ít -r^g

a 3 hársfával
bizonyitvánv orvosok és 

a bizton erednii-nv!
Nagyon kellemes és jó s**i 

cukorka
Csomagja 20—40 fillér. Dobozba 60 fillér. 

Kapható:
Berkovics Mór és Barna Henrik gyógy­

szerészeknél Csongrádon.

enxmxsnx v™
Lapunk rr-rc- 1 • 4jáb»n

egy tanomé fizeté felvé
telik
Qxxxvru:» . w

8 © b v a r o z József és T á © s n
Budapest. Máci-körnt 53. — Alapítási év 1884.

ABADALMAZOTT

Yenlzíii gézlakarmány-füllesziő
Ü 65, 100, 1600, 300 és 620 liter űrtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alntt. “^pí|

erde ziialó Pálinkafőző 0 síeli
100. 400 liter űrtartalom

Az nj szeszadótörvény előírásai szerint.

marha és lényiré gépeli és ellólí
Effllsmm

hag
ha

hsBr-Wl
SBWfie-z:
kSSa^v.'' 
8toK- ÍKtei

7-:y.A: 
Z: ..1

"-;y

i I

ás,
Reinhard Ferenc temp­

lom utca II. számú háza sza­
badkézből eladó, el nem kelés 
esetén 2 szoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás Sztgyörgy napitól haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni heti piac a! 
halmával a tulajdonossal lenti szám 

! alatt.
áH

köhögés, leketííSBg cs hurut eilen nincs joists 
RÉTHI féle

pemetefű cukorkánál
vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan RÉTHI-fcíi t k rjük, 3H!V3 

$ok haszontalan utánzata van.
1 doboz 60 íiJlér

Csat BÉTHl-felel Maijnt el!

fMT J2 ír \7r-> e r o s z e r

Szili-

szállít ami-iika: ■ >m.a ós gyökeres vesszőket kü- 
lenlele fajokban, fajtisstuHoyért jótállva 
legdusabb választékban a már évt't óta el ti­

ne! és legI. egbizhatóbbnak ismeri:

Tulajdonos: GASPARI FRIGYES. 
Medgyes 60 sz. (Nagyküküllő m.)

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország minden 
részéről érkezett elisvierii levelek, ennél­
fogva minden szőlőbirtokos megrendelésének 
megtétele előtt az •■■merős személyiségektől 
úgy szó- múlt jrásbehleft bizonyságot szerezhet 
magának fenti nzii/ifl'l,J> fel1 étien meg- 

bixh<ito»«t/nvot.
^S^SS£!l’:ViSiWS.‘!ÍtSti»áSBiXb HMMfl

gyenge gyomrnakini k
és mindazoknak, kik megfázás táta vagy gyomor tutet heéstő hiánvos és 
nehezen emésztő, forró vagy tu hideg étee álía Jgyomor rosszul létet- 
éreznek, u. m. gyomorkafarust, gyomorgörc ;őt, vagy felfúvódást, erre a 
legjobbnak bizonyyült a

Dr Engel-fél© geJdrüámwm,
A Baldránum a egjobb szolgyálatot tesz az lyen omot roszszul- 

létnek, ha még a csrájába van. Jó hatású gvomorbor és megóvja a szenvedő 
u. m. az degesség, álmatlanság, szédülés, és lehangoltságtól stb.

Az összetétele át a, amely a legjobb Szamosból1, Báldránuraz- 
cseppeks málna szörp, és cseresnyelébö á,gen jó hatással van ta 
emésztézre és egyáltalán az ember szervezetre.

Ä Engel-iele Báldriánmn nem tartalmaz absolute sem, 
mi tele ártalmas összetételt és ezért akár gyenge szervezetű ember 
akár gyermek még ha hosszabb deg használja s jó hatással van reá 
állandóan.

Legcélszerűbb réggé éhgyomorral és este a lefekvés előtt be 
venn. Gyermekeknek és gyenge embereknek forró ezell kell a Báldiánumot- 
hggtan és megcukrozó — Az Engel féle Balder v-zum 3 és 4 koronás üve­
itekben van — Kapható: Csongrádon, Kiskunfélegyházán, Alpár 
Csépa, Kunszentmárton, Csaba, Csiid p., Bánfalva, Orosháza, Szén 
tes ugyszntén mnden nagyobb és ksebb gyógyszertárakban.

Mnden magyarország gyógyszertárban, szétküldés eredet árban- 
bárhová.

Utánzásoktól óvakodjunk.
Kérjünk

Dr Engel BeMriáitwtiwlv

.<< ■

Nyomatott Weisz Márk könnyvyomdájában, Csongrádon 1912.
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